

ПРОГРЕСС..... 21

Робот просится из клетки
Когда людей заменят машины и к чему это приведет



САМОИЗОЛЯЦИЯ..... 2

Законы улицы
Пять главных вопросов про штрафы из-за COVID-19

ЗДОРОВЬЕ..... 28

Не зевай
Как правильно спать, чтобы помочь организму противостоять инфекциям



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 88 (8142)
22–28 апреля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 23 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 24 АПРЕЛЯ > СУББОТА 25 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 28 АПРЕЛЯ



ОБРАЗОВАНИЕ Какие онлайн-проекты помогут учиться на карантине..... 10

На том сидим

ЖИЛЬЕ..... 6

Несъемная площадь.
Что делать, если квартиранты просят о снижении арендной платы

ПОТРЕБИТЕЛЬ..... 9

Корзина у порога.
Как возрастным и малообеспеченным людям заказать набор продуктов

ДЕНЬГИ..... 11

Принял на свой счет.
Корреспондент «РГ» попробовал заработать на бирже

ПРЕМЬЕРА..... 24

Наши «Чужие».
Герой фильма «Спутник» привез на Землю с орбиты неизвестное существо

средняя волга



Победный паек Ульяновские ветераны получают продуктовые наборы

4600 БЕСПЛАТНЫХ продуктовых наборов получат ветераны Ульяновска в рамках муниципальной программы «Забота». К этой категории отнесены участники Великой Отечественной войны и их вдовы, труженики тыла, несовершеннолетние узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда. Еще 33 тысячи горожан со статусом «дети войны» (родившиеся с 1927 по 1945 год) получат к празднику Победы по 1500 рублей.

Ильич в Сети

В Ульяновске 150-летие Ленина отмечают в онлайн, а некоторые мероприятия перенесли на более поздний срок



АЛЕКСЕЙ ЮХТАНОВ

ЮБИЛЕЙ

Алексей Юхтанов, Ульяновск

Стартовала юбилейная программа 16 апреля виртуальной выставкой госархива новейшей истории Ульяновской области «Народный артист в роли Ленина». Здесь представлено наследие Анатолия Устюжанинова – актера, неоднократно игравшего вождя в театре, а также в фильме «Красные колокола». На выставке размещены брошюры о театральных постановках, фотографии со съемок, воспоминания, документы личного характера и многое другое. 18 апреля прошла виртуальная экскурсия от музея-заповедника «Родина В.И. Ленина» под названием «Тропа Ильича».

Главное событие юбилейной программы оказалось вынесенным за границы Отечества. Им стало открытие 21 апреля Меж-

дународного выставочного проекта «Ленин и время» в музее Хо Ши Мина во Вьетнаме. Экспозиция подготовлена на основе музейных фондов Ленинского мемориала, Музея-мемориала Мао Цзэдуна в городе Шаошань (КНР) и музея Хо Ши Мина в городе Ханой (Вьетнам). Она посвящена жизни Ульянова-Ленина и осмыслению его наследия в XXI веке.

Непосредственно 22 апреля, в день рождения Ильича, на официальном сайте Ульяновского драмтеатра состоится трансляция записи спектакля «Семья Ульяновых», поставленного в исторических интерьерах Дома-музея В.И.Ленина. Тематическая онлайн-выставка, посвященная образу вождя, пройдет и на сайте областного художественного музея. В этот же день будут подведены итоги открытого регионального фотоконкурса «ЛЕНИН.RU» и конкурс

Самые интересные экспонаты Ленинского мемориала в Ульяновске увидят на выставке в Китае.

видеороликов «Ленинское место». В социальной сети «ВКонтакте» пройдет областная онлайн-акция чтения для юношества «Читаем о Ленине 150 секунд».

22 апреля состоится также виртуальное открытие уникальной экспозиции музея «Симбирская классическая гимназия». «Кроме того, совместно с Театральным музеем имени А.А. Бахрушина в этот же день будет открыта виртуальная экспозиция «Лениниана на театральной сцене». Бахрушинский музей представил 300 экспонатов, посвященных лучшим спектаклям Советского Союза, соседних республик и России, — рассказала директор Музея-заповедника «Родина В.И.Ленина» в Ульяновске Ирина Котова.

Доставка сказок

АКЦИЯ

На режим работы аудионяни решили детские библиотеки Пензы. Можно выбрать любое детское произведение, и в назначенный час по телефону или видеосвязи библиотекарь прочтет его ребенку. Услуга оказалась настолько востребована, что пришлось ограничивать время сеанса – до 20 минут в день.

КОНТАКТ

Служба «Добрые сказки по телефону» работает с 10 до 20 часов. Заказать сеанс можно по телефону: 8-905-366-06-60, 8-937-413-90-64, 8-927-389-19-61.

У меня трое детей, старшая дочка учится в школе, а младшие-детсадовцы сидят дома. Очень сложно увлечь их на время занятий сестры, чтобы не мешали. Просмотр мультфильмов или аудиокниги совсем не то, а здесь живой новый человек общается с детьми через мессенджеры, отвечает на их вопросы, объясняет незнакомые слова. Вчера даже устроили домашний театр и читали по ролям. А у меня освободилось время для домашних дел, — рассказывает многодетная мама из Пензы Ольга Митрошина.

Такой опыт первой внедрила библиотека № 5 в Пензе, у нее в соцсетях был создан клуб активных читателей. Они и предложили чи-

тать сказки в онлайн. Теперь такую услугу предоставляют все городские библиотеки.

С начала самоизоляции мы работали с постоянными читателями, постепенно этот круг стал расширяться. Теперь виртуальных подписчиков уже больше, чем было формуляров в картотеке. Мы рады, что сегодня можем быть полезны людям, — говорит куратор проекта Елена Лобанкина.

Одна беда – книги пока закрыты на замок, библиотекарям не разрешено ходить на работу, поэтому вырывают электронные копии. В планах – проводить мастер-классы для детей и устроить онлайн-ярмарку.

Наталья Саванкова, Пенза

Цветы и квартиры

СПРАВИМСЯ

В Оренбуржье врачи, действующие на передовой против эпидемического фронта, получили от бизнесменов в подарок квартиры.

«Поговорил с врачами онлайн, поблагодарил, постался поддержать. Это настоящие герои, которые ведут борьбу за каждого пациента, — написал в Instagram губернатор региона Денис Паслер. — Наш бизнес, которому сейчас совсем непросто, находит ресурсы, чтобы поддержать врачей, их силы и настрой на победу над пандемией. Сегодня трем медикам, которые в эпицентре этой работы, подарили новые квартиры. Виталий Приймак, Максим Коннов и Юлия Приходько – оренбургские медики из ОКБ №2 и областной инфекционной больницы. Каждый день они рискуют своим здоровьем ради других. Спасибо вам огромное от всех оренбуржцев!»

Следует отметить, что застройщик, сделавший такой подарок медикам, предпочел остаться неизвестным.



В «Тележку Добра» можно положить любые продукты длительного хранения.

чили сотрудники Республиканской инфекционной больницы и больницы имени Каткова, Рузаевской ЦРБ и станции скорой медицинской помощи.

Участниками благотворительной акции стали мясоперерабатывающие, кондитерские, ликероводочные, сыроваренные компании, тепличное хозяйство и хлебозавод. Кроме того, весь медперсонал получил в подарок букеты цветов.

Напомним, что в дополнение к федеральным выплатам в республике ввели региональные надбавки к зарплате для медиков, борющихся с эпидемией коронавируса. Для врачей и медработников с высшим образованием прибавка составит 20 тысяч рублей, для среднего медперсонала – 10 тысяч рублей. Административно-управленческие сотрудники будут получать на девять тысяч, а медработники младшего звена и прочий персонал – на восемь тысяч рублей больше.

Подготовили
Валентина Зотикова,
Наталья Саванкова,
Ольга Дмитренко,
Саранск, Оренбург,
Пенза, Самара

В дополнение к федеральным выплатам в регионах ввели свои надбавки для медиков

В преддверии Пасхи в рамках акции «Мы вместе» бизнесмены Мордовии подарили праздничные продуктовые наборы врачам и медперсоналу больниц, противостоящих эпидемии COVID-19. Всего было роздано более 1200 комплектов. Их полу-

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Пензе сто новых ноутбуков передали пензенским школьникам из малообеспеченных семей, чтобы они могли учиться дома. Их закупили на средства пожертвований в фонд борьбы с коронавирусом, который был создан в регионе.

Как пояснили в министерстве образования Пензенской области, около полутора тысяч школьников не имеют технических средств для дистанционного обучения. Частично проблему удалось решить за счет школьных компьютеров, которые передали в семьи. В первую очередь техникой обеспечат учеников выпускных классов. Учебный год в Пензенской области продлили до 30 мая.

В Самаре стартовала акция «Тележка Добра» благотворительного волонтерского проекта #МыВместе. Для всех, кто хочет помочь нуждающимся, находящимся на изоляции, продуктами, волонтеры поставят в магазинах специальные боксы. В них покупатели могут оставлять любые продукты для тех, кому сейчас сложнее — многодетных, пожилых, одиноких людей. Такие боксы или тележки будут располагаться прямо за зоной касс. Собранные благотворительные продукты будут забирать волонтеры штаба и доставлять по заявкам нуждающимся людям. В России сейчас более 32 миллионов человек пожилого возраста и маломобильных граждан находятся в самоизоляции и нуждаются в помощи.